# "十佳军嫂"评选表彰活动候选人事迹

#### 编者按

聚少离多,是军嫂生活的真实写照;风雨同舟,是军嫂一生的执着选择。 军嫂也姓军,她们的付出,值得军人敬佩,更值得全社会推崇。

白城市委宣传部、白城军分区政治部、白城市妇女联合会、白城市双拥工 作领导小组办公室联合举办首届"十佳军嫂"评选表彰活动。现推出优秀军嫂 的事迹, 展示军嫂的高尚情操和时代风采。

会难得,一定要珍惜这个机会,趁现在我们都年轻,要好好学习,勤奋工作,将来一定 会有所作为的。"通过共同努力,在较短时间内,两个人各方面素质都有了很大提 高。把干好工作当成对家庭最好的回报。董丽丽自参加工作以来,为了尽快提高工 作能力素质,满足工作的需求,每天除了完成正常工作外,都利用晚上休息时间到 办公室加班学习。董丽丽先后4次被评为先进工作者,2次被评为优秀共产党员。 这些成绩的取得不仅仅是她对事业执着的追求和不懈的探索,更是她对家庭、对亲 人,默默关心、倾心支持的最好回报。憧憬未来携手人生共筑爱巢。中国梦,强军梦,家 家都有一个梦想,有梦想才有可能成真。董丽丽始终把干好工作、家庭幸福、帮助别 人,作为人生的美好愿望。

## 苦,亦芬芳如歌

#### 记白城军分区后勤部助理张伟之妻门志英

门志英,吉林洮南人,中共党员,1976年出生,2002年结婚,现任洮南市教师进修 学校副校长。作为教育工作者,她热爱自己的事业,与时俱进,不懈追求;作为军嫂,她 义无反顾挑起家庭重担,展现了当代军人妻子自尊、自信、自立、自强的精神风貌,用 青春和热情诠释了当代军嫂的风采。

刚结婚的时候,她的爱人张伟远在北京军区某集团军服役,由于没有后顾之忧, 时任小学班主任的她不管工作多么繁杂,都做的井井有条;后来因工作需要,被任为 进修学校副校长,尽管工作量增加,工作的性质发生了变化,也能做的得心应手。因为 每每看到爱人远方的来信或听到电话里传来他熟悉的声音后,一切不快都烟消云散 了,或许这就是爱的力量吧。十几年来他们互相鼓励,相互支持,比翼齐飞。爱人张伟 多次被部队评为"优秀带兵干部"和集团军"标兵连长",所带领的连队于2000年参加 了中央电视7台军事节目的"大比武"的拍摄,并在全国播放后引起了强烈反响。2003 年因为工作需要,被调回到吉林省白城军分区工作至今,期间先后2次被沈阳军区评 为"优秀民兵装备管理先进个人",1次被吉林省军区党委评为优秀共产党员,2次被 吉林省军区评为安全管理先进个人,由于工作突出,先后荣立二等功1次,三等功2 次。而门志英本人也先后荣获了"吉林省优秀班主任"荣誉称号、"吉林省教育科研型 名教师"、白城市"优秀骨干教师"、洮南市"十佳青年教师",连续多年被评为洮南市优 秀教师、学科带头人、优秀党员等。并于2002年被白城市委、市政府和白城军分区评 为"十佳优秀好军嫂"荣誉称号和白城市"三八红旗手"称号。这荣誉证书和奖杯是组 织对她过去工作的肯定,同时也是对她今后生活的激励。"军嫂"这个称号对她来说更 多了一份责任和义务。

为了支持爱人在部队能安心工作,结婚十年来她始终坚持工作与家庭两不误,承 担起一个军人妻子应该承担的一切。2005年年初的冬天雪特别大,天气格外寒冷,已 怀孕5个多月的她,在组织学生清扫教室内的冰层回家后出现了流产征兆。由于爱人 刚刚调入新的工作单位,人员紧张。为了不牵扯爱人的工作,她一个人在黑夜里苦苦 地煎熬着,一阵紧似一阵的疼痛让她无法人睡。清晨虽然人院,但延误了最佳治疗时 机,医生没能改变流产的事实。为了不影响爱人的工作,她坚决反对爱人请假照顾,一 个人把这种撕心裂肺的痛藏在心底。她用实际行动展现了当代军嫂自强不息、自力坚 强的品质。

门志英爱人张伟调回白城军分区后,在民兵装备仓库十年工作中,因为工作的特 殊性,没在家过一个团圆年。照顾双方四位老人的义务又都由她一个人来承担。2005 年是门志英爱人调入白城军分区任武器库主任的第一年,正赶上沈阳军区要实现全 区达标库房建设的任务,爱人在单位起早贪晚连续地工作了5个多月没回家一趟。而 这期间里,一向乐观健康的婆婆又突发脑积水需要立即住院手术治疗。在婆婆患病期 间,照顾老人的重任就落在她和小姑子、小叔子们的身上。她一面要为学生上好课一 面又要照顾手术的婆婆,就这样经常往返洮南白城两市之间。后来婆婆病情加重转院 到长春治疗,那段时间她人整整瘦了一圈并憔悴了许多,一直到老人安祥地去世。

结婚十多年来,她不知道什么是风花雪月,淡忘了所有受过的苦与累。但她却努 力用自己柔弱的双肩支撑着这个家,孩子出生了,但是爱人也没好好地陪过一个正常 的双休日;从孩子出生后,她没睡过一个囫囵觉;产假还没满就提前上班了。经历了生 活的锤炼,看着健康活泼的孩子茁壮成长,面对部队和部队首长及社会各界给予的关 心、照顾、鼓励与支持,她的心里充满了无限的自豪。嫁给军人本身就是一种牺牲,一 种奉献,但门志英用她超常的坚韧、非凡的勇气和无私的奉献精神在平凡的工作岗位 上默默地耕耘奉献着。品味生活,苦中有乐,生活虽苦,但也芬芳如歌。

# 用无私大爱书写对军人之爱

#### -记63850部队司令部军务处参谋刘红彬之妻董丽丽

董丽丽,女,34岁,2008年6月入党,2006年8月参加工作,现任山东省阳信县纪 律检查委员会科员。丈夫刘红彬现任中国人民解放军63850部队司令部参谋。结婚以 来,夫妻之间互相关心、互相支持、互相理解,积极干好本职工作,孝敬父母,是一个幸 大赛三等奖。 福美满、和睦温馨的三口之家。

有同事问她,你们经常不在一起沟通,不会产生矛盾吗?她总是笑着回答"距离才 的好军嫂的风采。 能产生美"。从决定嫁给军人的那一刻起,她就明白做一名军人的妻子不容易。从 第一次见面到结婚,大半年的时间,两人见面的时间加起来却不足10天。原定 2008年年底结婚,但由于丈夫的工作原因婚期一直往后延,直到2009年5月份 才匆匆领了证。2010年4月,她怀孕2个月,妊娠反应比较强烈,本是女人最 需要照顾的时候,但丈夫却因为工作任务繁重,无法回家照顾,加上父母不在身 边,只能自己照顾自己。2010年11月,孩子快要出生,丈夫因负责单位士兵退役 工作,在家里只待了7天,在产后第3天就匆忙返回了部队……诸如此类的情景, 如今每每说起,她总是一笑而过。她常说:"嫁给军人就不要想着荣华富贵,我 们的家庭不算富裕,但是充满了幸福和温馨,是我和丈夫爱的港湾。只有家 庭和睦,丈夫才能把全部的心思和精力投入到部队工作当中,为国防事业做出自己

热爱生活、温馨家庭,他们用真心弹奏相互扶持。结婚以来,他们虽然常年分 居两地,但是她始终无怨无悔、携手相依,努力创造温馨幸福的生活。她是从夫 如一朵萨日朗花,为绿色的军营增添了骄人的红艳。她,就是某训练基地供应科科长 妻、老人和孩子三个方面想的,也是从这三个方面做的。夫妻互敬互爱,是家庭幸 福的基础。她认为:和谐家庭是和谐社会的重要组成部分,在生活中注重相互照 顾、相互尊重、相互信任、相互支持,夫妻和睦是家庭和谐的基础。结婚6年多, 也有过因意见不统一而红过脸、斗过嘴的现象,但她始终用理智的态度去沟通和交 流,最终达到意见统一。这种温馨和谐的家庭氛围常常引来同事们的羡慕和称赞。 夫妻尊老爱幼,是家庭幸福的基石。孝敬双方父母是中华民族的传统美德。生活 中,她坚持把公公、婆婆当自己父母看待,并不因为丈夫不在身边而有丝毫怠慢。 由于平时工作非常繁忙,她就利用一切机会抽出点滴时间去陪一陪老人,每天都坚 持给丈夫打一个电话。因为怕丈夫分心和担忧,家里的大事小情她都努力一个人处 理,家里的困难也总是一个人默默的解决。她和丈夫说的最多的一句话就是: "家 里你就放心吧,一切都有我照料呢,你就安心在部队工作吧"。女儿聪明可爱,是 家庭幸福的支点。作为一名军嫂,长期两地分居,她在照顾孩子时肯定会承担更多 的责任,付出更多的心血。女儿现在刚5岁,但是比同龄的孩子更加懂得礼貌、非 常乖巧可爱, 生活和成长过程中的磕磕碰碰的事, 她从来不主动向爱人说起, 就是 为了不让爱人有一丝分心。

相互鼓励、携手并进,是他们现实生活中的真实写照。把家庭的温暖化作工作的动力。 候,李爽的亲友看到她这样辛苦,偶而也有不理解的言辞,但李爽总是满不在乎地 夫妻两人互相学习、互相鼓励、共同进步。丈夫常常鼓励她说:"你到纪委机关工作机。一笑而过。她用行动践行着自己的诺言,"既然选择了他,一辈子无怨无悔。"

# 我愿做你肩上的那颗星

#### 记63861部队四队工程师王磊之妻李敬华

她是一名普通的教师,却用自己默默奉献诠释了军嫂的伟大,丈夫在前面用自己 的担当撑起了国,而她在背后用自己的付出撑起了家。她不是一名军人,可她还是以 自己的方式为丈夫、为军营建设付出着努力。她就是官兵心目中真正的最美军嫂-李敬华。

李敬华,女,38岁,东北师范大学音乐学硕士学位,现任白城职业技术学院艺术教 育系声乐教师。丈夫王磊,1994年7月人伍,现任63861部队工程师。

嫁给军人是她无悔的选择。时光匆匆,转眼十六个春秋,当初经人介绍,她和 王磊相识了, 吸引她的不是王磊高高的个头, 而是他对母亲的那份孝顺。她想, 就 这样一个细心、体贴的男人日后对她也不会错的,她的恋爱就这样单纯的开始了。 一年多的时间里,她们没有看过电影,没有逛过街,没有花前月下,因为试验任务 多,约会时王磊总是"来也匆匆,去也匆匆"。好多同事、朋友都劝她:"小华, 你可要想好了,结婚后你可要受累呀!他每天那么忙,娘家又在外地,家里家外可 都得你一个人啊。"她想,这都不算什么,既然相爱了,就要学会承担。就这样,她 们在1999年12月30日登记结婚了。

勇挑重担是她的价值体现。丈夫是一个军人家庭,公公在丈夫14岁时因病去 世,是婆婆一个人把他和姐姐带大,毕业后姐弟俩也步入了军营。能成为这个家庭 的一员,她感到无比自豪,也深深感到肩上的那份责任。结婚后,她一直和婆婆住 在一起,她把婆婆看作是自己的母亲来孝敬。婆婆是一名大校军官,无论是工作还 是生活都给予她极大的帮助, 所以无论遇到什么样的问题她都向婆婆请教, 听取婆 婆的意见,交流对问题的看法。从婆婆那里也深深懂得了军嫂的真正含义,也 深深体会到婆婆的不容易。2008年,对这个家庭是不幸的一年,也是她为爱而 努力奋斗的一年。7月22日婆婆乳腺癌手术,8月16日女儿突发脑出血生命垂危, 本应是幸福的家却走到了爱的边缘。她用爱唤醒了"沉睡"的女儿,用爱让婆婆从 一次次化疗的痛苦中走了出来。为了让丈夫安心的完成任务、为了婆婆能得到更 好的照顾、为了不耽误女儿的康复治疗,她默默的承担起照顾整个家庭的重 担。当别人问起她觉得累吗?委屈吗?她总是笑着说:"有家才有幸福,作为儿 媳,老人活一天我就要尽一天的孝。作为母亲,让女儿健康是我的义务,我只是做了 我应当做的事。"

默默付出是她无言的爱。结婚16年,丈夫一直在基层工作,不管他在什么工作岗 位,工作中遇到什么挫折,她始终给予他默默的支持和积极的鼓励,从不拖丈夫的 后腿。她对丈夫的评价是: "对待工作极其认真,对待家务极其懒惰,对待自己极 其细心,对待女儿极其放纵,对待媳妇极其忠心,对待老妈极其孝顺。"有了她 的支持和鼓励, 王磊入伍22年来一直工作在科研试验一线, 先后参与完成重点 试验测试任务几十项,测试弹丸上万发;两次被评为优秀科技干部,多次获嘉奖, 荣立三等功一次。获军队科技进步三等奖一次。她知道在业务上帮不上丈夫的忙, 但她深爱着她的丈夫,热爱他军人这个职业,热爱军营这个"大家庭",她经常利 用自身文艺特长,帮助官兵学歌曲,练舞蹈,排练了一场又一场精彩的文艺节目, 先后十余次帮助编排或参演部队大型文艺汇演,为部队的文艺工作贡献了自己的一 份力量。

自强自立是她不懈的追求。除了照顾好家庭,军嫂也应该有属于自己的事业, 自立自强是她永远不变的追求。她2007年考入东北师范大学音乐学院,主修音乐 电视专题片演唱录制主题歌,为白城市工业园区演唱了《工业园区赞歌》;为白城 市公路养路段录制了《编织彩带舞鹤原》;为白城市工商局录制了《红盾礼赞》;为 白城市纪检监察局录制了《纪检监察干部之歌》;为洮南市第四医院成立60周年录 制了《白衣天使赞》;为白城市邮政集团录制了《鹤乡鸿雁情》。多次参加全国以及 省、市的歌唱比赛,并取得优异成绩。2002年9月荣获白城市"大都公寓"杯青年 歌手电视大赛获业余组演唱二等奖,并授予白城市业余组"十佳歌手"称号。2002 年12月参加吉林省第四届青年歌手电视大赛演唱歌曲《鹤城拥抱你》获美声唱法 银奖。2005年5月参加中国"德艺双馨"大赛荣获吉林赛区美声唱法金奖,全国总 决赛获美声组铜奖。2006年4月在全国推广普通话形象大使选拔赛白城分赛区中,被

志同道合、情系国防,他们用真情演绎美好生活。结婚6年,聚少离多。经常 中尊老爱幼、关爱家庭,工作中脚踏实地、兢兢业业,以实际行动展现了一名爱国拥军

## 好一朵红艳的萨日朗花 记某训练基地供应科科长高振之妻李爽

独自扛起家庭的重担,在自己的工作中也取得了出色的成绩。她自强自立、热情如火,

高振的妻子李爽。

#### 选择了他,无怨无悔

李爽与高振的相识缘于一次工作中的偶遇。曾有人问她,为什么选择了高振? 她说,是高振的真诚和质朴打动了她,也是军人的胸怀与担当感动了她。

军嫂难,聚少离多相见难。新婚第2天,还没来得及度蜜月,时任训练保障队 队长的"新郎官"高振就被部队召回,远赴大连执行演习保障任务。虽然心中非常 不舍,但她对丈夫说,"部队的事更重要,你快去吧!"一句深情的叮咛,高振感动

得双眼满含泪水。 结婚10余年,高振长期担任基层主官,工作繁重,经常是好几个月都回不了一次 家,连续多年没在家过上一个春节,李爽独自一个人承受着军嫂的寂寞和无奈。好几 个春节,为了让丈夫在部队安心,李爽放弃与父母团聚的机会,毅然来到丈夫部 队,和部队战友一起包饺子、唠家常,与高振一道站"夫妻岗",让连队战士观看完 她无意中从丈夫那听到这个情况后,就跟丈夫商量,这孩子挺可怜的,过节咱们把 整的春节晚会。

女儿出生后,平时都是李爽一个人照料孩子,接送上幼儿园,孩子遇有头疼脑 憧憬未来、携手人生,他们用真诚奉献各自岗位。夫妻之间工作上相互支持、 热时总是她一个人陪着看病,从来不让丈夫操心牵挂。李爽在家里是独生女,有时

#### 比亲闺女还亲的儿媳妇

高振的老家远在安徽阜阳,父母双亲身体都不好,2012年,父亲不幸患上了食道 癌,住院手术化疗,需要专人照顾。而高振保障一场重大演习难以离身,李爽主动向单 位请了长假,把年仅4岁的女儿托付给姥姥照看,自己一人远赴阜阳照顾公公,一去就 是一个多月。

照顾老人期间,她每天都非常耐心细致的为公公翻身、擦背、按摩,经常忙到后半 夜,临近的病人家属都以为她是老人的女儿。当得知是儿媳时,不由得竖起了大拇指: "这个儿媳妇真孝顺,比亲闺女还亲,不愧军嫂称呼。"在她的悉心照料下,公公很快恢 复了健康,而她却日夜操劳瘦了好几斤。

多年来,双方4位老人,一个女儿,全靠李爽这一双柔弱的肩膀挑起了家庭这 副重担。由于长期操劳,她身体经常处于透支状态,睡眠不足,导致身体免疫力 低,患上了顽固的皮肤病,十个指头见凉水就疼,洗洗涮涮都成问题。每每看着妻 子满是水泡甚至严重爆皮的双手、看着妻子正值年轻韶华却已霜染两鬓,高振总有 亏欠之情,而李爽却劝慰丈夫说,我既然选择当了军嫂,就早已做好了心理准备, 这点苦算不了什么。

#### 不要辜负了官兵的期望

十多年来,在妻子的支持下,高振先后出色地完成了多次大型训练演习保障任 务,荣立二等功1次、三等功3次,所带连队被军区评为十大标兵连队。

2013年3月,由于工作出色,高振被提拔为供应科科长,管理着单位的财务经费、 被装发放、伙食保障等工作,是一个敏感的岗位。"有油水的地方,越容易滑倒。"李爽 总是提醒丈夫,组织把你放在这个岗位上,是部队领导和全体官兵对你的信任,可不 能辜负了大家的期望。

她这么说,更身体力行地去做。有时她带着孩子来部队探望丈夫,有些战士会给 孩子买些玩具、零食,她总是照价把钱交到战士的手上,或者用其他方式把钱还回去。 她总是教育女儿,不要拿部队的东西。虽然丈夫管钱管物,但她从不占部队一丝一毫 便宜,也告诫亲戚们不能给丈夫添麻烦。

在她的身体力行和全力支持下, 丈夫工作年年有起色, 得到了官兵的高度认 可。在前不久单位组织的服务基层官兵满意度测评中,官兵对其分管的工作 满意率达到了95%以上。高振常说,自己的事业离不开妻子的支持,军功章里有妻

#### 工作中也是好样的

李爽自小性格坚强,与高振结婚后,她在挑起家庭重担、支持丈夫工作的同时,在 自己的岗位上也取得了不俗的成绩。

李爽任职于白城市粮食局,先后任职于多个重要岗位。在财务工作期间,她工作 严谨细致,从没有出过差错,财务账目年年受到市财政局表扬。对承担的人事工作,她 坚持原则,秉公办事,热情解答单位职工关心的问题,被单位同事亲切地称呼为工作 热心人。在办公室工作中,她上下内外协调有序,特别是负责后勤管理工作时,加班加 点,热情周到,个人被市政府评为信息报送工作先进个人。在粮食局工作以来,她多次 被评为优秀共产党员、优秀公务员,被提拔为办公室副主任。

在白城市粮食系统,每当提起李爽时,大家总是赞不绝口:"李爽,有军嫂的好样 子,是咱们局不穿军装的军人。'

火红的萨日朗花,明艳,热情。在工作和生活中,李爽永远散发着火一样的热情, 给丈夫、给亲人、给官兵们带来满满的正能量。这,就是我们的好军嫂李爽,一朵红艳

## 新时代的好军嫂

#### -记吉林陆军预备役反坦克炮兵旅副参谋长马世华之妻张岩

青春如花,你把如花的青春献给绿色军营;真情无价,你把温馨的真情捧给共 和国军人。面对突然变故,你把照顾公公婆婆的责任挑在肩头,熬药送饭,嘘寒问 留在床前的是笑脸, 报给军营的是喜讯。你把父爱母爱揣在心里捧在手 学,2010年获得东北师范大学音乐学硕士学位。2014年被吉林省音乐家协会收入 上,阳光育苗,春雨润心。问你累不累,你说,想着国防建设就不累;问你悔 《吉林省音乐家名录》,具有吉林省事业单位公开招聘考试面试考官资格,白城市音 不悔,你说,嫁给军人无怨无悔,你捧出的是一颗"军嫂心",收获的是来自军营 乐家协会理事。多次参加市里各类大型文艺演出活动,多次为白城市企事业单位的 的立功捷报。这就是我们新时代的好军嫂,吉林陆军预备役反坦克炮兵旅副参谋长 马世华之妻张岩。

#### 把真心奉献给丈夫

张岩曾有一份不错的工作,在白城海明办事处七委任主任。在单位工作勤勤恳 恳,深得领导和同事的称赞,她对拥有这份工作也很满足。那是两人结婚的第 二年,组织上推荐马世华到大连陆军学院主官队培训,而当时远在大安老家的 婆婆患脑血栓正在驻地医院住院,马世华想:如果自己去上学了,母亲无人护理怎 么办?为此,他放心不下老母亲,但又不愿放弃这次到院校学习的机会,当张岩知 道这件事后,便主动对其丈夫说:"部队让你去学习,是组织对你的信任,对你的 授予推广普通话形象大使、普通话志愿者。2007年荣获"秋力杯"市直机关电视歌手 关心,你不应该放弃这个难得的机会。如果你水平不提高,以后怎么干工作?你放 心走吧,这里有我呢。"她是这么说的,也是这么做的。在婆婆住院期间,张岩整 勤劳、贤惠体现着军嫂的传统美德,自立、自强折射出军嫂的时代风貌。她在生活 天奔波在医院、单位之间,有时忙的连吃饭的时间都没有,经过她无微不至的 照顾,一个月后婆婆出院了。而她却住进医院,但是为不让丈夫牵挂,总是 告诉丈夫家里和自己一切都很好,由于照顾老人和加上住了半个月院,给她 的工作带来了一定的影响,对此张岩感到很值,她总是这样认为:"嫁给军人 就意味着奉献,爱军人就是要爱他的事业,他的工作永远比自己的工作重要,自己 不能亲自到部队操枪弄炮,但我可以经营好家庭这块后方基地,让丈夫的心思都 用在工作上。"正是在妻子这样的帮助支持下,马世华培训结束时取得了全优 的成绩。

#### 把孝心奉献给老人

天有不测风云,人有旦夕祸福。2004年5月,有十四年脑血栓病史的婆婆又得 了心绞痛、糖尿病、高血压等综合性疾病。公公又因过度劳累,得了帕金森氏综合 在茫茫的科尔沁草原上,生长着一种萨日朗花,它自然生长,红艳似火,被人们赋 症,行走都非常困难,而且农村就医条件极差,一旦发病也不能及时进行治疗,后 予了热情、自强不息的品格。在白城,有这样的一位好军嫂,她为了军人丈夫的事业, 果将不堪设想。父母病情让马世华彻夜难眠,产生了将父母接到身边的念头,可一 想到自己还住在岳父岳母家,两位老人身体也不好,妻子又是家里的独生女,岳父 岳母也需要照顾, 很快这种念头便打消了, 但出于对父母病情的担忧, 思想上压力 特别大,细心的张岩发现了丈夫的心思,主动要求把公婆接过来租房子住,为了能 够更好地照顾老人,毅然决定辞去办事处主任工作,自己来好好照顾公婆。就这 样,挑起照顾两位老人生活的重担,由于公公行走不方便,上床都得有人搀扶,有 时大小便都失禁。她对老人照顾的无微不至,每天都为二老洗脸、洗脚、擦身体、 换内衣,就这样十几年如一日,从不叫脏叫累。公公婆婆逢人就说:"儿女都做不 到的事情, 我儿媳都做到了, 这真是的我们福份啊。"也有人劝她, 你这是图什么 呢,你公婆又不是只一个儿子。对此,她总是笑着说: "照顾好老人,是我们做儿 女的义务,不能把责任往别人身上推。"

#### 把爱心奉献给部队

张岩不仅一心照顾老人,操持家务,还视部队为家,用爱心帮助部队有困难的 战士。部队有个江西籍战士小王,是个孤儿,性格有点内向,不愿意同别人来往, 他接过来,我给他包顿饺子吃,从那以后,一到过节,她都要做一桌可口的饭菜把 小王接到家里。2008年汶川地震,有个战士家里受灾,父亲写信通知儿子回去, 说家里没有地方住, 母亲身体又不好, 让儿子请几天假回家帮助盖房子, 临行前, 部队发出倡议,为这个战士捐款,她得知这一消息后,从娘家借了300元钱硬塞给 了丈夫让捐给那个战士。